



SUCCESS STORY

Novoizabrani Predsednici Opština na Severnom Kosovu Odgovaraju na Potrebe Svojih Birača

Trotoari, ulično osvetljenje, i obnovljene zgrade povećavaju blagostanje



Ambasador SAD, Trejsi En Džekobson (krajnje desno), i predsednik opštine Zvečan Vučina Jankovic (drugi s desna) tokom predaje igračkaka i nastavnih sredstava opštinskom dečjem vrtiću.



Građani severnog Kosova tokom dobijanja dokumenata civilnog statusa u Uslužnom centru za građane pri Opštinskoj upravi Severne Mitrovice.

Za gradonačelnike koji su izabrani da predstavljaju četiri severne većinski srpske opštine na Kosovu po prvi put u istoriji nove nezavisne zemlje, najvažniji zadatak nakon stupanja na dužnost početkom 2014. Je bio da uliju poverenje svojim biračima. Trebalo ja da pokažu građanima svojih zajednica da oni ne samo da dobro razumeju njihove potrebe, nego i da će uraditi sve što je potrebno da ih zadovolje i tako održe svoja predizborna obećanja.

Inicijativa USAIDa za Demokratske i Efektivne Opštine (DEMI), koji je uspešno radio u partnerstvu sa upravama u južnom delu Kosova na poboljšanju usluga za građane u 2010, dao se na posao da pomogne uspostavljanje novih uprava i olakša tranziciju dotadašnjih paralelnih srpskih institucija u avgustu 2013. Program je u te svrhe izdvojio 100.000 američkih dolara za takozvane “quick-start” projekte za zajednice u svakoj od opština i brzo počeo saradnju sa opštinskim zvaničnicima u pokretanju tih projekata.

Za manje od godinu dana, građani u četiri severne opštine su već počeli imati koristi od novih trotoara, ulične rasvete, dečjih vrtića i zdravstvenih ambulanti, kao i poboljšanih mogućnosti pružanja usluga građanima i drugih projekata na čijoj realizaciji rade novi predsednici opština.

“Isuviše često, politika prepreči put važnom poslu upravljanja,” rekla je ambasadorka SAD na Kosovu Trejsi En Džekobson, obraćajući se opštinskim zvaničnicima okupljenim 14. avgusta na prijemu povodom zatvaranja ovog USAID-ovog programa. “Kroz ovaj program, USAID je radio rame uz rame sa novim opštinskim predsednicima i skupštinama na severnom Kosovu kako bi vam bio obezbeđen pristup i resursi potrebni da bi efikasno služili vašim građanima.”

Ambasadorka se nedelju dana ranije bila pridružila predsedniku opštine Zvečan, Vučini Jankoviću, kako bi izvršila isporuku u vezi projekta kojeg je on identifikovao: unapređenje nameštaja i edukativnog materijala za 300 dece koja pohađaju opštinski dečji vrtić.

“Obično očekujemo suze kada se deca vrate u vrtić sa letnjeg raspusta, ali zahvaljujući novim igračkama i nastavnim sredstvima imali smo samo nasmejana lica,” rekla je učiteljica iz dečjeg vrtića ambasadorki i predsedniku opštine.

Lokalna omladinska NVO u Zubinom Potoku je utvrdila da su za 65 odsto stanovnika dodavanje trotoara i ulično osvetljenje najviši prioritet sa stanovišta povećanja bezbednosti u njihovoj zajednici. Nova uprava je potvrdila ovaj prioritet i počela, zajedno sa USAID-om, rad na izgradnji 830 metara trotoara i postavljanju 63 uličnih svetla na putu po kojem redovno pešači do škole i nazad 1.200 učenika.

Nove uprave u Leposaviću i Severnoj Mitrovici su odlučile da podignu nivo usluga koje pružaju svojim građanima obnavljanjem Gradske skupštine – u slučaju Leposavića – i Uslužnog centra za građane u slučaju Severne

Mitrovice. Zahvaljujući obuci i drugim vidovima podrške pruženim od strane USAID-a, Opštinska uprava Severne Mitrovice je izdala preko 10.000 dokumenata civilnog statusa, uključujući izvode iz matične knjige rođenih i venčanih, i registrovala 377 preduzeća od kada je po prvi put otvorena u julu 2012.

Inicijativa USAIDa za Demokratske i Efektivne Opštine je pokrenuta u avgustu 2010. kako bi u neposrednom partnerstvu sa 25 opštinskih vlasti radio na unapređenju pružanja opštinskih usluga, povećanju angažovanja građana oko pitanja koja ih se direktno tiču, pružanju instrukcija i obuke na random mestu u javnom upravljanju, kao i dodeljivanju grantova zajednicama u cilju poboljšanja javne infrastrukture. Projekat je produžen u avgustu 2014. kako bi usredsredio svoje napore na četiri severne većinski srpske opštine. Projekat je završio sa radom u avgustu 2014.